
令和４年相馬野馬追 騎馬会向け
野馬追の維持・振興に関するアンケート

結果集計
観光交流課

令和5年1月10日

【期 間】令和4年12月9日発送 ～ 令和4年12月21日締切

【対 象】461通（五郷騎馬会員（令和元年度、令和４年度出場者））

【回 答】258通（内無効2通）

【回答率】55.6%



5

38

49

50

45

16

25

28

回答しない

７０歳～

６０歳～６９歳

５０歳～５９歳

４０歳～４９歳

３０歳～３９歳

２０歳～２９歳

～１９歳

0 10 20 30 40 50 60

質問１．年齢について、ご回答ください。
256 件の回答



男性; 231; 90%

女性; 22; 9%

回答しない; 3; 1%

質問２．性別について、ご回答ください。

男性

女性

回答しない

256 件の回答



38

75

42

41

21

39

出場していない

出場した（出場回数３０回以上）

出場した（出場回数２０～２９）

出場した（出場回数１０～１９）

出場した（出場回数 ５～ ９）

出場した（出場回数 １～ ４）

0 10 20 30 40 50 60 70 80

質問３．令和４年度の相馬野馬追への出場について、ご回答ください。

256 件の回答



14

4

5

6

6

12

13

その他

仕事の都合

しきたりや規則がなじまない（謝礼、人間関係等）

身体的な理由（怪我、病気、体調を考慮した等）

新型コロナウイルス感染症の影響

金銭的な理由（準備に係る費用等（謝礼は除く））

家庭の事情（家族の理解や協力等）

0 2 4 6 8 10 12 14 16

質問４．（質問３で「出場していない」にチェックされた方へ）

出場しなかった理由を教えてください
36 件の回答



あまり出場したいと思わない; 

47; 19%

出場しない; 29; 11%

必ず出場したい; 177; 70%

質問５．来年度も出場したいと考えていますか

あまり出場したいと思わない

出場しない

必ず出場したい

253 件の回答



23

7

7

13

16

18

20

31

その他

出場要件を満たさない

仕事の都合

身体的な理由（怪我、病気、体調を考慮した等）

開催時期の理由（暑さによる体力的負担）

しきたりや規則がなじまない（謝礼、人間関係等）

家庭の事情（家族の理解や協力等）

金銭的な理由（準備に係る費用等（謝礼は除く））

0 5 10 15 20 25 30 35

質問６．（質問５で「あまり出場したいと思わない」「出場しない」にチェックされた方へ）

出場したいと思わない、または出場しなくない理由を教えてください
72 件の回答



7

22

65

162

その他

特に対策を講じる必要はない

いずれ対策を講じる必要がある

ただちに対策を講じる必要がある

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

質問７．騎馬武者をはじめ、行事参加者の減少についてどのように思われますか

256 件の回答



44

145

147

その他

魅力が低下してしまうため

現在の規模での行事の執行ができなくなるため

0 20 40 60 80 100 120 140 160

質問８．（質問７で「ただちに対策を講じる必要がある」「いずれ対策を講じる必要がある」にチェッ

クされた方へ）問題だと思うのはなぜですか
224 件の回答



6

11

16

その他

騎馬数を縮小して、行事の執行すればよいため

相馬野馬追の保存伝承に騎馬数よりも行事内容が大切なため

0 5 10 15 20

質問９．（質問７で「特に対策を講じる必要はない」にチェックされた方へ）

問題だと思わないのはなぜですか
25 件の回答



賛成; 180; 70%

反対; 42; 17%

どちらでもない; 34; 

13%

質問１０．女性騎馬武者の条件緩和についてどのよう思われますか

賛成

反対

どちらでもない

256 件の回答



35

102

113

144

その他

社会課題として男女平等が求められているため

女性の騎馬が出場することで、野馬追の魅力向上につながるため

出場騎馬数減少に対する、対策のひとつとなるため

0 50 100 150 200

質問１１．（質問１０で「賛成」にチェックされた方へ）なぜ賛成と思われますか

180 件の回答



7

13

21

29

その他

勇壮なイメージが損なわれてしまうため

保存会の保存伝承方針が、未成年の未婚者であるため

現状の条件（未成年の未婚者）のままでよい

0 5 10 15 20 25 30 35

質問１２．（質問１０で「反対」にチェックされた方へ）なぜ反対と思われますか

39 件の回答



賛成; 135; 53%

反対; 50; 19%

どちらでもない; 71; 28%

質問１３．開催日程の変更についてどのように思われますか

賛成

反対

どちらでもない

256 件の回答



14

46

127

その他

全ての行事が休日または祝日の方がよいため

暑さによる人馬への体力的な負担が大きいため

0 20 40 60 80 100 120 140

質問１４．（質問１３で「賛成」にチェックされた方へ）なぜ賛成と思われますか

137 件の回答



1

2

16

2

16

40

31

6

53

40

116

16

３月

２月

１月

１２月

１１月

１０月

９月

８月

７月

６月

５月

４月

0 20 40 60 80 100 120 140

質問１５．何月が最適な日程と思われますか

181 件の回答



7

13

22

33

その他

神社の祭礼のため例大祭に合わせるべきであるため

現在の日程が「東北の夏祭りの先陣を切る、夏の伝統行事」であると認知されて

いるため

頻繁に変更するものではない（前回変更:平成２３年）

0 5 10 15 20 25 30 35

質問１６．（質問１３で「反対」にチェックされた方へ）なぜ反対と思われますか

46 件の回答


